

# 南阳市自然资源和规划局

---

## 南阳市自然资源和规划局关于人大建议、政协提案 办理情况的总结

南阳市委、政府督查局：

现将南阳市自然资源和规划局关于 2020 年度人大建议和政协提案办理情况的报告如下：

2020 年，上级交办我局人大建议 6 件，政协提案 33 件。人大代表和政协委员们所提的建议提案主要反映关于编制实施南阳市城市通风廊道规划、加强城市地下空间规划利用、武侯祠 5A 级景区创建导致交通拥堵问题等方面的问题。

为了提高人大建议政协提案办理速度和质量，我局按照工作要求，成立了以局长为组长、分管领导为副组长、各相关科室负责人参与的人大建议政协提案办理工作领导小组，并召开专题会议落实人大建议政协提案的办理工作，明确了建议提案的具体承办部门和责任人，对办理程序、方法、要求和时间等作了明确要求。各责任部门认真、迅速地做好建议提案的办理工作，主动与代表委员沟通，深入现场调研，掌握建议提案所提问题的详细情况，认真落实有关整改措施，确保了在法定期限内办结全部建议提案。

为切实解决人民群众反映的热点难点问题，进一步提高交通

工作水平，我局积极主动听取代表委员们的建议和意见，组织有关人员通过电话联系、主动见面和现场调研等形式，深入到市区以及唐河、内乡、镇平等县部分乡镇，认真向代表委员们汇报近年来我局的工作情况、存在的不足和困难以及下阶段城市规划工作计划，切实加强代表委员的对话和沟通，取得代表委员们对城市规划工作的理解、关心和支持，促进建议提案的落实收到了良好的效果。建议提案办结答复后，向代表委员们发放“建议提案办理情况征询意见表”，了解代表委员们对建议提案答复的意见，以期继续推动建议提案的落实。我们在办理所承办的人大建议和政协提案时，与代表委员们的见面率达到 100%。

我们在与代表委员沟通、了解每件建议提案详细情况的基础上，又专门讨论书面答复意见，针对人大建议政协提案所反映的问题，承办人员将调研情况综合整理拟出书面答复意见。我局承办的 6 件人大建议，其中已落实或正在落实的 5 件，待争取上级计划批复或协商后落实的 B 件 1 件；承办的 33 件政协提案，其中已落实或正在落实的 25 件，待争取上级计划批复或协商后落实的 B 件 8 件。

其中人大建议第 45 号卧龙代表团刘荣阁代表提出的《关于编制实施南阳市城市通风廊道规划的建设》，对如何加速南阳城市规划发展的重点项目，提出了中肯建议。为对城市可持续发展和城市品质提升，作为改善城市环境品质与消减热岛效应的重要途径的通风廊道规划建设逐步走进人们的视野。本轮国土空间总体规



划编制也考虑城市通风廊道，将白河、温凉河、梅溪河、邕河等优良的生态冷源连接在一起，结合南阳气象条件地表通风能力和南阳城市结构，按照顺应城市主导风向利用局地环流、尊重城市格局的原则，形成南阳市的城市“新风系统”。待新一轮《南阳市国土空间总体规划(2020-2035)》编制完，我局也将考虑《南阳市城市通风廊道规划》等专项规划的编制，科学引导城市建设布局，提升城区大气污染防治能力，减轻城市热岛效应负面作用，从而打造集约高效、宜居适度、山青水秀的国土空间格局。

其中政协提案 148 号内乡代表团张延珍代表提出的《关于加快南阳大城市建设的提案》，对南阳城市突破发展，高质量建设具有较吸纳集聚能力大城市，提出了中肯的意见。现我市已经启动了《南阳市国土空间总体规划(2020-2035)》编制工作，目前规划编制工作正在积极推进中。按照建设具有较强吸纳集聚能力和重要影响力的大城市的目标定位，开展规划编制工作。中心城市空间布局以白河为复合生态发展轴，采取“带状+板块”发展模式，南北延伸发展，东西拓展空间，在白河以北、白河以南、白河以东各形成一个功能综合、配套完善的城市组团，在城市外围形成各具功能特色、相对独立又紧密联系的城市功能区，引导物流、康养、文创，高等教育等产业发展，形成轴三城多片区”的空间结构，优化城市布局形态，提升城市服务功能。

建议就是机遇关注亦是信任。我局在人大建议政协提案办理工作中，虽然按时办结取得一定的成效，但与上级领导、人大代

表、政协委员的要求还存在一定的差距。在今后的工作中，我们将深入贯彻落实党的群众路线，以求真务实的工作作风，把人大建议政协提案的办理作为履行交通职能、提高交通工作效率的动力，立足三个服务，将办理结果真正落实到位。

南阳市自然资源和规划局  
2020年11月26日

A red circular official seal of the Nanyang City Natural Resources and Planning Bureau. The seal features a five-pointed star in the center. The text "南阳市自然资源和规划局" (Nanyang City Natural Resources and Planning Bureau) is written around the perimeter of the seal. At the bottom of the seal, the number "411300000219" is visible.